

新生入托入学 接种证查验方式有变化 两种途径供家长选择

本报讯(记者韩学敏)开学季来临,新生入托、入学前后须完成预防接种证查验。今年,新生家长可线上自助查验,也可到就近的接种门诊查验,两种途径的查验审核报告都需要接种门诊盖章后交至所在学校。对未按照规定完成疫苗接种、接种证丢失的情况,新生家长应及时到就近的接种门诊补种疫苗和补办接种证。

报告是儿童完成疫苗接种的凭证,通过儿童预防接种情况查验审核报告就可以知道儿童是否需要补种疫苗。今年,家长获取查验审核报告的方式有两种:一是持孩子的接种证前往辖区接种门诊现场查验。按照规定完成疫苗接种的,接种门诊工作人员会出具查验审核报告。二是通过沧州疾控中心公众号进行自助查验。满足有关条件后,新生家长可去接种门诊核实盖章。开学后,须将查验审核报告交至学校。对未按照规定程序完成相应免疫规划疫苗接种的儿童,家长应尽快带孩子到辖区接种门诊补种,以免影响孩子正常入学。预防接种证丢失的,可到辖区接种门诊免费补证。

运河区 举办“运河四季之夏意浓”主题摄影展

本报讯(记者周洋)8月28日,一场名为“运河四季之夏意浓”的主题摄影展,在大运河畔的博施文化广场举行,吸引了众多市民前来参观。本次活动共设置“美在两岸”“乐在其中”“文化润心”三个单元,展出摄影作品86幅,集中展示了运河区夏季美景。

活动期间,主办方还与当地摄影爱好者代表座谈,就如何深入挖掘本地历史文化资源,进一步做大做强文化旅游事业等进行探讨。据悉,“运河四季”系列主题摄影展活动贯穿全年,将集中记录和展示春夏秋冬不同季节我市运河两岸的自然风貌和人文景观,为宣传大运河文化提供图片素材。今年4月,“运河四季之春光好”主题摄影展览曾在博施文化广场举办。



市第一幼儿园利用暑期开展“大家访万家 家·园一家亲”家访活动,密切学校与家庭的联系与沟通,促进学生的健康成长、全面发展。刘婧 杨丹 摄

新闻热线:
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

在2024年亚洲青少年羽毛球锦标赛上 沧州少年钱佳兴勇夺冠军

本报讯(记者周洋 通讯员叶磊)日前,2024年亚洲青少年羽毛球锦标赛在成都市落幕。我市羽毛球运动员钱佳兴代表中国队出战,以全胜战绩夺得U15组别男子单打比赛冠军。这不仅是我市青少年羽毛球运动员取得的最好成绩,也是河北省羽毛球队运动员取得的第一个洲际青少年比赛冠军。

今年5月,钱佳兴曾夺得2024年全国羽毛球总决赛U14男单冠军,这也是河北省运动员时隔五年后再次获得这项赛事冠军。凭借此成绩,钱佳兴也获得了代表中国队参加2024年亚洲青少年羽毛球锦标赛U15组别男子单打比赛的资格。在此次比赛中,钱佳兴表现出色,在前五轮的淘汰赛中,他均以2比0的总比分,分别淘汰了印度选手希亚姆·宾迪加纳维莱、泰国选手沃拉登·萨库帕克、中国台北选手陈彦霖、马来西亚选手吴浩通、阿联酋选手

手瑞扬·马尔汉,顺利闯入决赛。决赛中,他又以2比0的总比分击败中国台北选手庄咏能,夺得U15组别男子单打比赛冠军。这也是中国队在U15组别取得的唯一冠军。据悉,钱佳兴来自河间市,2016年进入河间市橘子阳光羽毛球培训学校进行训练。2019年,他被输送到河北省羽毛球队进行集训。进入省队后,他训练踏实认真,严格按照教练要求完成各项训练任务。今年以来,钱佳兴连续在全国多项赛事中夺冠,成为中国羽毛球界一颗冉冉升起的新星。



钱佳兴夺冠后留念



东光县围绕水资源保护、水污染防治、水域岸线防护等重点任务,加大巡河护河力度,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的河湖生态环境,为各种鸟类提供了良好的栖息环境。张金元 李佳芳 摄

渤海新区黄骅市 8名少年 成天气预报“小明星”

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)日前,渤海新区黄骅市第五中学8名同学在首届中国天气·全国“小小天气预报员”展评活动中获得优异成绩。据了解,首届中国天气·全国“小小天气预报员”展评活动由中国气象局办公室和应急减灾与公共服务司指导,中国科普作家协会、中国气象局气象影视中心联合主办,来自全国各地的近百名中小學生参加活动。活动中,评委们根据小选手们在现场天气预报中的个人仪表、语言表达等方面的表现进行打分,最终河北省共有8名学生排名靠前并获奖,8人全部来自渤海新区黄骅市第五中学。其中,张佳琪同学获“全国十佳小小天气预报员”称号;辛宜轩获“最佳内容奖”;李紫萌获“最佳表现奖”;李紫萌、辛宜轩、李一丹、常一诺、赵得月5名同学获初中组“全国卓越小小天气预报员”称号;白燕美、胡皓然获“全国优秀小小天气预报员”称号。

任丘市邓河口村党支部书记陆潇 请村民进城看电影

本报记者 孙杰

近日,任丘市一位村干部自掏腰包请村民看电影,受到当地群众的称赞。这位村干部名叫陆潇,是任丘市北辛庄乡邓河口村党支部书记。三年前,在外经商多年的陆潇回到村里任职,带领村民齐心协力建设家乡。不久前,陆潇闲暇时和村民唠家常,一些老人说:“年轻时曾在任丘城区的老电影院看过电影,一晃几十年过去了,自己再也没进城看过电影,还听说老电影院早就拆掉了。”还有老人反映,“活了那么大岁数,一直

没进过电影院,很想去电影院看场电影。”陆潇把老人们的话记在了心里,随后专门找来其他村干部一起商量,提出要自掏腰包请父老乡亲一起去任丘新建成的电影院看场电影。这个消息很快传到村民们耳中,村里人非常高兴。暑期返乡的大学生主动报名当志愿者,村干部积极联系影院、车辆等事宜并贴心地为每位参加活动的村民准备了零食包。为了保证村民们出行安全,让大家舒适观影,陆潇租了三辆大巴车并

包下影院里最大的一个影厅。出发当天,村民们早早到村委会门口集合。一位八旬老人还为此精心打扮一番。看到大家脸上灿烂的笑容,陆潇也很高兴,感觉这个决定做对了。观影前,陆潇专门为大家挑选了一部由电影演员沈腾主演的喜剧电影。电影播放中,160余名村民看得津津有味,现场不时传来阵阵欢笑声。“这部电影太好笑了,妥妥承包了我一整天的笑点。”村民刘丽娟观影后如是说。看着大家心满意足的样子,陆潇

打心眼儿高兴,并又产生了许多新想法:“过段时间,我还要带着村里的老人去拍照片,带村里的孩子去北京看天安门。”对于乡村发展,陆潇有明确的规划。“邓河口村是典型的农业村,但这些年我们正在朝着‘农业+文旅’方向不断发展,还扶持一些村民发展电商经济,现在村里已有好几个拥有数十万‘粉丝’的网红农业主播。”陆潇说,他最近也开通了一个视频号,偶尔拍一些短视频宣传推介家乡,希望能为邓河口村带来更多发展机遇。



信访法治化政策解读

全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,信访工作法治化是其中不可或缺的部分。实现信访工作高质量发展,推进信访工作法治化是必经之路。推进信访工作法治化,是贯彻落实新时代党的群众路线、维护群众合法权益的重要举措,旨在运用法治思维和法治方式做好信访工作,强化法律在化解矛盾纠纷中的权威地位,引导群众依法表达诉求、维护社会秩序,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

什么是涉法涉诉信访事项?涉法涉诉信访事项,是指属于人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关等政法部门职责范围,涉及民事、行政、刑事等领域诉讼权利救济,已经、正在或者依法应当由政法部门通过法定程序处理的信访事项。如何认定涉法涉诉信访事项?涉法涉诉具体分为哪四类情形?已经、正在或者应当通过人民法院法定程序处理的(一)已经、正在通过人民法院法定程序处理的事项,是指人民法院对争议事项已经作出了具有法律效力的判决、裁定、决定等结论的事项,或者立案受理争议事项后,尚未得出处理结论的事项。主要情形有:①对人民法院生效判决、裁定、调解书、决定不服的。②要求执行生效裁判的。③对司法鉴定意见有异议,依法应当

通过法庭质证或者向法院申请补充鉴定、重新鉴定解决的。④人民法院已经立案受理诉讼案件,或者采取了诉前财产保全、先予执行等措施的。(二)应当通过人民法院法定程序处理的事项,是指按照法律规定,只能通过人民法院审判程序进行权利救济的事项。主要情形有:①根据《民事诉讼法》第二百一十条规定告诉才处理的刑事案件,包括《中华人民共和国刑法》第二百四十六条规定的侮辱、诽谤案,第二百五十七条规定的暴力干涉婚姻自由案,第二百六十条规定的虐待案,第二百七十条规定的普通侵占案。②当事人对仲裁裁决不服或者要求执行仲裁裁决的。③经人民调解委员会调解达成调解协议后,当事人之间就调解协议的履行或者调解协议的内容发生争议的;人民法院依法确认调解协议有效,一方当事人拒绝履行或者未全部履行,对方当事人向人民法院申请强制执行的。④不服行政机关作出的行政复议决定的。⑤对政法部门办理的国家赔偿案件不服的。需要注意的是,对应当通过人民法院法定程序处理的信访事项,由原处理机关、单位先行释法明理更有利于化解争议的,可以转送原处理机关、单位,由其释法明理,当事人仍不服的,引导当事人向法院提出申请。已经、正在或者应当通过人民检察院法定程序处理的(一)已经、正在通过人民检察院法定程序处理的事项,是指符合人民检察院刑事立案、法律监督等法律程序受理条件,人民检察院已经通过相应法定程序作出有法律效力的结论或者仍在法定程序中,尚未作出结论的事项。主要情形有:①不服检察机关处理决定的。主要包括对自行侦查的案件采取拘传、取保候审和监视居住等强制措施的决定;批准逮捕犯罪嫌疑人、被告人的决定;按照管辖范围,对报案、控告、举报和自首材料进行审查,作出立案的决定;审查起诉决定。②反映检察机关违法办案的。③公安机关办理的刑事案件,人民检察院已提起公诉或者作出不起诉

决定,信访人对案件事实、证据提出异议的。(二)应当通过人民检察院法定程序处理的事项,是指按照法律规定,只能通过人民检察院刑事立案、法律监督等法定程序实现权利救济的争议事项。主要情形有:①要求追究应由人民检察院管辖的犯罪行为的刑事责任,主要包括国家机关工作人员利用职权实施非法拘禁、刑讯逼供、报复陷害、暴力取证、虐待被监管人、非法搜查等侵犯公民人身权利、民主权利的违法行为。②反映检察机关处理群众举报线索久拖不决或者未查处、未答复的。③针对《刑事诉讼法》第一百一十七条规定的公安机关违法侦查活动或者违法采取刑事强制措施,信访人向公安机关申诉、控告后,对处理决定仍不服或者未在规定时间内得到答复的。④检察机关为赔偿义务机关,请求检察机关进行国家赔偿的。⑤对人民检察院所属鉴定机构及其鉴定人在执业中的违纪违法进行举报和投诉的。⑥要求检察机关实行侦查活动监督,刑事审判活动监督,刑事判决、裁定监督,死刑复核法律监督,羁押和办案期限监督,看守所执法活动监督,刑事判决、裁定执行监督,强制医疗执行监督的

控告或者申诉的。⑦不服公安机关刑事处理决定以及对侦查活动违法行为的申诉或者控告处理决定,要求检察机关进行法律监督的。⑧不服人民法院生效法律文书,反映审判人员审判程序中有违法行为以及执行活动中的违法情形,要求检察机关进行法律监督的。⑨反映检察人员违法违纪的。已经、正在或者应当通过公安机关法定程序处理的(一)对公安机关正在办理的刑事案件,就办案程序提出复议、复核的。(二)反映公安机关违法侦查活动或者违法采取刑事强制措施,向公安机关申诉、控告的。(三)对公安机关行政处罚、行政许可、行政强制措施等行政行为不服,申请行政复议的。(四)对公安机关交通事故认定及委托鉴定等不服,要求公安机关复核或者重新鉴定的。(五)对公安机关及人民警察违法行使职权,造成损害,要求取得国家赔偿的。(六)对公安机关正在办理的行政、刑事、行政复议、国家赔偿案件,要求了解案件办理情况和结果的

(七)对公安机关所属鉴定机构及其鉴定人在执业中的违纪违法行为进行举报和投诉的。(八)当事人和辩护人、诉讼代理人、利害关系人认为公安机关及其工作人员有《刑事诉讼法》第一百一十七条规定的行为,向办理案件的公安机关申诉或者控告的。(九)要求追究刑事责任,不服公安机关不予立案侦查的决定的。已经、正在或者应当通过司法行政机关法定程序处理的(一)对司法行政机关作出的行政处罚、行政许可、行政强制措施等行政行为不服,申请行政复议的。(二)对司法行政机关及其工作人员违法行使职权造成损害,要求取得国家赔偿的。(三)对司法行政机关作出的赔偿决定不服或者在法定期限内未作出赔偿决定,申请复议的。涉法涉诉事项与涉诉事项为不同概念,涉诉事项属于涉法涉诉事项的一部分,仅指上述四类情形中涉及民事、行政、刑事等领域诉讼权利救济的部分事项。

